

助力区域数字经济转型升级

百度人工智能标注研发基地项目投入试生产

阅读提示

目前,百度智能云丽水数据标注基地已有10家企业先后入驻。该项目顺利落户新城,系列数字经济项目及实体项目已在酝酿当中,各大年轻的产业项目正不断加强碧湖新城的发展势能,未来的潜力和后劲十足。



□ 记者 廖王晶 通讯员 蓝雯 尹力 常诗静

本报讯 昨天,记者从莲都区经合中心了解到,今年1月签约的百度人工智能标注研发基地项目进入试生产阶段,吸引了400多名青年在碧湖新城就业,标志着碧湖新城高精尖产业加速集聚。

在位于碧湖新城白桥区块的百度智能云丽水数据标注基地,不久前入职的数据标注员们已经熟练地操作着标注软件,全神贯注地投入图像、语音、视频、文本等标注工作。

“语音语义、机器视觉、自动驾驶、文本成本分析等技术,都是需要大量的数据导入。大量数据被收集之后,要通过人工二次加工处理之后,才能被算法所识别,并且为其所使用。”百度丽水标注基地负责人黄孟先介绍。作为数字经济发展的关键要素,数据采集、标注、存储、传输、管理、应用等全生命周期的大数据产业体系正在加速构建。在北京举行的智能经济高峰论坛上,莲都的百度人工智能标注研发基地项目获得2022产业智能化先锋案例。

百度集团依托基地运作模式,将通过3年时间,在莲都培育一批数据标注企业。数据标注员是该基地的核心职业,作为数字经济领域一个全新的职业,他们的工作内容就是将海量的数据进行精准分类再打标签,将它们转化为机器认识的语言,供人工智能反复学习,从而使人工智能变得越来越聪明。

记者了解到,百度智能云丽水数据标注基地是一个集应用、收单、派单、实施、交付为一体的中大型人工智能标注业务生产基地。作为技术密集型和劳动密集型相结合的产业,数据标注为碧湖新城提供了大量的就业岗位,不仅能吸引外地青年前来就业,也为青年提供了更多的优质工作岗位。标注员金熠说:“我一直对人工智能很感兴趣,觉得人工智能的未来行业发展很有前景,在工作的过程中,我也接触了很多新内容,非常荣幸能

够在家乡加入这个行业。”

入职前,基地为数据标注员提供了一套完备的标准化专业体系培训,并搭建起一条完整的职场上升通道,赋能员工职业化成长。标注员颜建雯表示,作为这个领域的新人,经过培训后,自身技能得到了提升,为未来的职业道路打好了基础。现如今,400多名人工智能数据标注员每天往返园区,成为一道青春靓丽的风景线。“我们基地将跟随碧湖新城的发展规划适时调整布局,预计未来最高可提供就业岗位超1000个。”百度丽水标注基地负责人黄孟先介绍。

目前,百度智能云丽水数据标注基地已有10家企业先后入驻。该项目顺利落户新城,系列数字经济项目及实体项目已在酝酿当中,各大年轻的产业项目正不断加强碧湖新城的发展势能,未来的潜力和后劲十足。

“百度希望在碧湖新城与莲都区共同携手,做出产业特色,带动碧湖数字产业升级,为未来新城源源不断输送大专及以上学历人才。”百度智能云GTM副总经理沈鹏飞介绍,针对人工智能数据进行接单、分类、加工、输出等相关事宜,百度在未来新城将主要负责数据业务的推进。同时,百度对这片崭新的土地寄予了厚望。

“我们希望碧湖新城成为一个兼具数字产业化特色与生活配套娱乐齐头并进的未城,帮助百度挖掘、留住更多有价值的人才,为百度数据业务蓬勃发展源源不断提供项目、人才、政策支持,成为年轻人都憧憬的安巢城。”沈鹏飞说。

当下,丽水工业园区创建省级经济开发区工作顺利推进,国资、城投、旅投、工投四大大企作用更加凸显,形成了“1+4”的建设主力平台。土地招拍挂、基础设施、未来社区等方面取得了实打实的成效,新城的“骨骼经脉”全面拉开。年轻的人口、年轻的产业、年轻的技术、年轻的资本、年轻的城市,“五个年轻”正涌入碧湖新城这片热土,为城市的高质量发展蓄能。

莲都成立跨境电商教学实践基地

□ 通讯员 张云雅

本报讯 千秋基业,人才为本。日前,丽水职业技术学院、莲都区商务和金融发展中心在莲都区跨境电商服务中心举行校政、校企合作授牌仪式,标志丽水莲都跨境电商教学实践基地正式成立,将进一步强化莲都与丽水市高校院所之间的合作,为人才培养创建实践基地。

事业因人才而兴,人才以事业而聚。近年来,跨境电商是“互联网+”背景下全球贸易发展的一个新业态、新引擎,发展势头强劲,前景广阔。莲都紧抓人才培养工作,发展是第一要务,人才是第一资源,创新是第一动力。开展“政府搭台,校企

唱戏、产教融合”的企业引才新格局。

授牌仪式后,双方开展座谈会,围绕校企合作、人才输送和青年创业者三大板块内容开展深度讨论,并进一步落地实践。

“下一步,区商务和金融发展中心与丽水职业技术学院将发挥双方优势,以共建实践教学基地为平台,以产教融合、校企合作为途径,充分发挥高等教育为社会、行业和企业服务的职能,切实提高实践教学质量,为培养大学生社会实践能力和创新能力创造条件。”莲都区商务和金融发展中心副主任朱千国表示。

携笔从戎 矢志军营

莲都一名在读硕士研究生应征入伍

□ 记者 廖王晶 通讯员 程超萍

本报讯 “梁龙,祝贺你应征入伍。你是今年秋季莲都区唯一一名在读硕士研究生应征入伍的高学历人才,希望你到部队发挥所长,为家乡、为学校争光。”近日举行的丽水学院新兵入伍欢送会上,学院征兵负责人对梁龙寄予厚望。

经过几天役前训练的梁龙,皮肤黝黑、眼神坚毅,也更加精神了。对于即将要踏上的军旅生活,俨然已经做好了准备,随时接受挑战。

今年从丽水学院毕业的梁龙是湖南衡阳人,9月份他刚刚考取了温州大学数理学院数学专业硕士研究生。然而成为一名果敢坚毅、有担当、有血性的军人一直是他的梦想,在得知夏秋季征兵体检开始后,梁龙毅然决定携笔从戎,报名参军,到部队的大熔炉去锻炼磨砺自己。

梁龙的班主任介绍,他在学校期间表现非常优秀,曾多次荣获国家励志奖学金、学校三等奖学金以及各类竞赛奖项,在校期间入了党,一直积极参加各种公益类志愿服务活动,还曾以优异的成绩获得了去宁波大学交换学习一年的机会。

本来,读完研究生到社会上也能找到一份满意的工作,之所以选择进军营圆梦,梁龙有自己的想法:“人只为自己活着是渺小的,再难的事情总得有人去完成,再荒凉的地方总得有人去坚守,报效祖国的方式有很多种,趁着青春年华,携笔从戎,投身军旅,是我无悔的选择。”梁龙的母亲贺小桃对于儿子的选择表示支持和鼓励:“从小我就教育他要时刻怀揣着一颗善良、感恩的心去对待身边的人和事,这一点梁龙做到了,我感到很欣慰。一直以来,我也都是希望他能到祖国需要的地方去,为祖国的事业贡献自己的力量。这次他选择保留研究生学籍,先参军入伍,我们全家都支持他。”

青春不止诗和远方,还有家国情怀和使命担当,在梁龙看来,无论读书还是入伍都不是最终目的,他的目标从来只有一个,成为对祖国对人民对社会有用的人。

大水门社区开展义诊活动



□ 通讯员 丁泓宇

本报讯 近日,大水门社区党委联合丽水市老科协在绿城括苍园开展义诊活动,让居民可以更好地了解自身健康状况,聆听健康知识,享受社区便民服务。

此次义诊活动除了有测血压的常规健康检查外,还有内科、外科、妇产科、五官科、儿科等科目经验丰富的医师为居民进行诊断,传授健康教育知识。其中儿科医师刘春香为还在妈妈怀里的孩子进行听诊,听妈妈讲述孩子的症状,仔细询问,为孩子进行诊治,对妈妈进行宣讲。中医医师郑海焕认真听取居民症状,详细询问病史,进行把脉等检查,为有需要的居民进行了现场疾病诊断、用药指导和治疗建议。